

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 75 (359). 29 сентября 1939 года. Пятница

К 1 ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК

С большим вниманием слушали колхозники колхоза „Ясная поляна“ речь т. Молотова о мероприятиях Советского правительства по оказанию братской помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии от кабалы и гнета польских помещиков и капиталистов.

В своей резолюции колхозники пишут:

„Мы восхищаемся доблестью и подвигами нашей славной Красной Армии, которая очищает Западную Украину и Загадную Белоруссию от польских панов и освобождает народ от войны, нищеты и голода.

Корчуганов.

А. Е. КАРТАВАЯ ПОЛУЧИЛА УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ 1320 ЦЕНТИНЕРОВ С ГЕКТАРА

Взятое обязательство знатной звеневоей Мариинского района депутата Верховного Совета СССР Аны Ефимовны Картаевой — получить урожай картофеля в 1939 году не менее 1000 центнеров с гектара — выполнено с честью.

С рекордного участка

площадью в 70 соток Анна Ефимовна сняла урожай 924 центнера картофеля. В переводе на гектар это составляет 1320 центнеров. В среднем каждый клубень весит 700—800 граммов. С остальной площади в 5 га получен урожай картофеля по 600 центнеров с гектара.

1217 ЦЕНТИНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ С ГА

Знатная стахановка колхоза „Красный Переход“, Мариинского района, Анна Кондратьевна Ютина с честью выполнила свое обязательство — завоевать мировое первенство по урожаю картофеля.

Американский рекорд 1100 центнеров с гектара Анна Кондратьевна оставила позади, собрав в этом

году с одного гектара 1217 центнеров 16 килограммов картофеля сорта „Корневский“. Отдельные клубни весят 700—900 граммов.

Прекрасный урожай картофеля тов. Ютина собирает и с остальных пяти гектаров своего стахановского участка.

(„Знамя Коммунизма“).

БРИГАДИР РУКОВОДИТ ХЛЕБОСДАЧЕЙ

Бригадир 2 бригады колхоза „Искра Ленина“ тов. Ерошенко С. борется за досрочное выполнение плана зернопоставок государства. Он на вывозке зерна использует всю тару и всю тягловую силу. Каждый возчик его бригады возит

зерно на 3 лошадях. Он следит, чтобы каждая подвода была полностью нагружена по силе лошади и чтобы возчики вернулись в установленный срок обратно. Сам т. Ерошенко возит на 3 лошадях по 12 ц. зерна за поездку.

Мурашин.

Приезд в Москву министра иностранных дел Германии господина фон Риббентропа

По приглашению правительства СССР 27 сентября сего года в Москву прибывает министр иностранных

дел Германии господин фон Риббентроп для обсуждения с правительством СССР вопросов, связанных с событиями в Польше.

Неизвестные подводные лодки в советских водах

Ленинград.
По сообщению дозорных советских судов, 26 сентября недалеко от Лужской губы были замечены в разных местах приближительно в одно и тоже время,

14—15 часами, два перископа подводных лодок. В указанные пункты командованием Балтийского флота посланы истребители подводных лодок.

(ТАСС).

Примеры хорошего отношения к колхозному труду

В колхозе им. Орджоникидзе есть колхозники, показывающие пример хорошего отношения к колхозному труду.

Михаил Богданов возчиком зерна на элеватор работает с первых дней начала хлебосдачи. Он ежесуточно до г. Мариинска на расстояния 40 км. делает одну поездку и на двух лошадях возит по 8 цент. Несмотря на большую нагрузку лошади, на которых тов. Богданов возит зерно, благодаря его заботливого ухода не теряют питательность.

Возчик зерна с токов в амбары Александр Тренихин на расстояние 6—7 км. в день делает по 4—5 оборотов и вывозит на двух лошадях по 40—45 цент.

55-летняя Екатерина Севастьянова, как только узнала о решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР, что каждый колхозник должен выработать не менее 80 трудодней в год, сразу же начала аккуратно ходить на колхозную работу. Уже выработала 79 трудодней. Она соревнуется с молодыми колхозницами, чтобы выработать 150 трудодней.

Паршуков.

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ЗЕРНО НА ТОКАХ

На токах колхоза „Большевик“ скопилось семенного зерна около 450 цент., колхоз им. Орджоникидзе — 500, которое своевременно не отгружается. Зерно лежит на сырой земле, портится. В колхозе „ШИнтернационал“ 600 цент. семенного овса лежит на току более 6 дней. Все это снижает всхожесть семенного материала.

Необходимо немедленно организовать переброску семенного зерна в амбары и щадительную очистку его.

Асташин.

ДО СИХ ПОР НЕ ВЫДЕРГАЛИ ЛЕН

В колхозе „7 съезд Советов“, Н.-Троицкого сельсовета, до сих пор не выдерган лен с площади 4 га. А между тем, в сводке на 20 сентября указывалось, что не убрано всего 2,5 га. Это технических культур распущено. Звеневод Елена Гапова за быстрейшее окончание уборки не борется. На днях, когда колхозница Прасковья Жураковская мотила лен, она весь день проспала на снопах.

Петрусов.

Работа агитпункта

Хорошо и уютно оборудован агитпункт при Ново-Александровском сельсовете. Зав. агитпунктом учитель т. Лавров любовно относится к работе, регулярно проводит беседы об избирательном законе. При агитпункте организовано движение агитаторов.

Тов. Лавров помимо работы в агитпункте проводит читки и беседы в тре-

Оперативная сводка генерального штаба РККА

25 сентября 1939 года

В течение 25 сентября части Красной Армии, продолжая движение к демаркационной линии, заняли город Сувалки и Ганиондзы и вышли на линию Сувалки — Ганиондзы, Сураж, Янов (30 километров северо-западнее Брест-Литовска), Опалин, Дубенка оба пункта на реке Буг (24—30 километров северо-западнее Брест-Литовска), Кознова 50 километров юго-западнее Стрыя). В Западной Белоруссии и Западной Украине продолжаются операции по очищению от остатков польских войск.

Оперативная сводка Генерального штаба РККА

26 сентября 1939 года

Части Красной Армии, продолжая движение к демаркационной линии, в течение 26 сентября заняли крепость Осовец, города Холм, Замостье, Рава, Русская Сомбор и вышли на линию Райгородок, Осовец, Соколы (35 километров юго-западнее Белостока), Мелейчицы (25 километров юго-западнее Белостока), Бела, Холм, Замостье, Яворов, Самбор, Турка (40 километров юго-западнее Дрогобыча).

При ликвидации сопротивления остатков польских войск в Западной Белоруссии и в Западной Украине, части Красной Армии разоружили и взяли в плен между Брест-Литовском и Владава, в 30 железнодорожных эшелонах до 25 тысяч человек. Кроме того, в районе южнее Кобрин взято тысячу человек, в районе Холм — 8 тыс. человек и 1 тыс. лошадей и в районе Яновка (20 километров юго-западнее Холма) 2.500 человек с вооружением и разным военным имуществом.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

27 сентября 1939 года

В течение 27 сентября части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, заняли Грабово (западнее Августова 15 километров), Мазовецк, Дрогичин, Красногородск, станцию Завада (западнее Замостья 10 километров), Краковец, Мосциска и станцию Санки (район истоков реки Сан).

Операции по очищению Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польских войск продолжаются.

(ТАСС).

Поможем колхозникам на уборке урожая

Мы рабочие и служащие Чебулинской райконтролерии горячо приветствуем и одобляем решение Советского правительства о взятии под свою защиту наших братьев — западных украинцев и западных белоруссов. Это решение полностью выражает волю всего народа Советского Союза.

Мы связисты, прочитав это решение, все, как один, взяли на себя социалистическое обязательство на отлично обслуживать уборочную кампанию и хлебопоставки государству. Наш коллектив взял шефство над колхозом им. Калинина

по оказанию социалистической помощи в быстрейшей уборке урожая и хлебопоставок государству. Для

этого нами выделена бригада в количестве 9 человек: Николаев А., Горлова М., Манузина А., Филатова Н., Швец В., Тараканко Т., Харабаров А., Фисюк А. Выделенные т.т. с честью оказываются социалистическую помощь. За две пятидневки т. Николаев выработал в колхозе 21,5 трудодня, Горлова М. — 14,06. Всего выработано бригадой 91,74 трудодня.

Мы призываем другие колхозы нашего района оказать помощь колхозам для быстрейшего завершения уборочной и поставок зерна государству.

По поручению коллектива
Ванулеми, Швец,
Михайлов, Николаев,
Горлова.

следнее время два номера стенгазеты.

Хорошо ведет агитационную работу в молотильной бригаде колхоза „Красное знамя“ весовщик Фадеенко Потап. Он систематически знакомит колхозников с событиями на западе, читает о доблестных подвигах Красной Армии, о достижениях нашей страны. За сентябрь т. Фадеенко в бригаде выпустил 6 номеров стенной газеты. Юминов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам.

Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса начальствующего и рядового состава в порядке специального распоряжения по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам, ввиду особых внешних условий считать мобилизованными до особого распоряжения.

2. Обязать все бюджетные учреждения, государственные, кооперативные и хозяйствственные предприятия и общественные организации произвести с призванными полный расчет по месту работы — выплатить заработную плату за фактически проработанное время, 2-х недельное выходное пособие и компенсацию за не использованный отпуск.

Выдачу средств производить за счет общих фондов зарплаты этих учреждений и организаций.

3. Оклады содержания призванному начальствующему составу запаса установить по занимаемым им в РККА штатным должностям.

4. Семьям призванного в РККА младшего начальствующего и рядового состава выплачивать ежемесячные пособия:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

23 сентября 1939 года

УЛУЧШИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

Сейчас стоит сухая погода. Все взрослое население работает на полях. В бригадах, на токах и в амбарамах накапливается много хлеба. Это обязывает всех руководителей сельсоветов и колхозов особенно хорошо наладить работу пожарных дружин, противопожарный инвентарем не обеспечен.

Не соблюдают противопожарные мероприятия также в Шестаковском сельсовете. Председатель колхоза "Комбинат" Алексеев снял с пожарки лошадей и людей, выделил в пожарную охрану не трудоспособного человека. Колхоз не обеспечен противопожарным инвентарем.

Долг каждого председателя сельсовета, предколхоза, за хорошую ознакомку всех колхозников с обязательным постановлением президиума облисполкома, привести пожарные машины и инвентарь в образцовое состояние, выделить постоянных дежурных в пожарную охрану.

При тушении пожара, когда горел колхозный клуб, насос работал плохо, тушило было нечем.

Е. Петранов.

НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ СЕВ РЖИ

В колхозе им. Орджоникидзе на площади 22 га произведен посев озимой ржи руками. В 1 бригаде (бригадир Павленко) посев озимой ржи руками 3 га, во 2 бригаде (бригадир Мокшин) — 15 га, в 3 бригаде (бригадир Казначеев) — 4 га. Посев указанной ржи произведен плохими семенами и лежит не забороненной более десяти дней. **А. Горощенко.**

Бригадир и предколхоза позже всех выходят на работу

В колхозе "Воля" организация труда плохая. Все колхозники ежедневно ездят вычевать домой, на работу выходит в 10—11 часов дня. Позже всех выходят на работу и раньше всех уходят с работы бригадир Коротеев и предколхоза Левенцов.

В полевых станах вместо жилых домов стоят амбары без полов и окон. Общественное питание не организовано ни в бригадах ни в тракторных отрядах.

Об организаций социалистического соревнования здесь никто и речи не ведет. Бригадир Коротеев по 7 дней не замеряет скопленные участки, не считает вязанные снопы и т. д., не применяя индивидуальную сделанную, каждому колхознику начисляет по 1 трудодню, а своей жене — по 1,5 трудодня.

Все это отразилось на ходе уборки и хлебосдачи. Колхоз до сих пор не закончил косовицу, отстает скирдование и обмолот. Ежедневно не выполняется по графику план хлебосдачи. **А. Коровченко.**

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОРОВ КОЛХОЗНОГО ХЛЕБА

В колхозе "Путь Ленина" предколхоза Старовойтов отправил колхозника Звягина на курсы по подготовке пожарников, а теперь использует его в колхозе на других работах. Колхоз никаким противопожарным инвентарем не обеспечен.

Не соблюдают противопожарные мероприятия также в Шестаковском сельсовете. Председатель колхоза "Комбинат" Алексеев снял с пожарки лошадей и людей, выделил в пожарную охрану не трудоспособного человека. Колхоз не обеспечен противопожарным инвентарем.

Корочеев не борется за укрепление трудовой дисциплины. 9 сентября не вышли на работу Мария Протасова, Прасковья Иванова, Марфа Чесовских, Степанида Корочеева. Эти колхозницы часто делают прогулки и срывают уборку урожая и хлебосдачу.

Правление колхоза должно привлечь воров к судебной ответственности и установить твердую трудовую дисциплину в бригадах.

Астахов.

О противопожарных мероприятиях на сельскохозяйственных работах

Обязательное постановление президиума Новосибирского областного исполнительного комитета

асбеста и снажены искрогасителями.

4. Молотильные тока расположить на расстоянии не менее 150 метров от складов, построек и хвойных лесов. Площадь тока должна быть очищена от растительности и опахана защитной полосой шириной не менее 3 метров.

5. На молотильных токах, зерносушилках, у кладей необмолоченного хлеба и соломы, в пунктах приема хлеба и на складах горючего категорически воспретить курение, применение открытого огня и зажигание спичек. Для курения отвести специальные места не менее как в 30 метрах от этих объектов.

6. Полевые ставы и окопанные очаги для варки пищи располагать на расстоянии не менее 100 метров от мест обмолота и не менее 200 метров от скирд и столов соломы.

7. Обеспечить все зерносушки квалифицированными сушильщиками и постоянным надзором за температурой, для чего в каждой зерносушилке иметь необходимое количество термометров.

8. Территории складов горючих очистить от растительности и мусора и огородить. Горючее, случайно разлитое на землю при раздаче или заправке, должно тщательно засыпаться песком. Воспрещается хранение запасов горючего и смазочного на токах и складах зерна.

9. Не допускать захламления территории совхозов, МТС, пунктов Заготзерна, зерносушилок, поселков колхозников и рабочих сеном, соломой и другими легковоспламеняющимися материалами.

10. Организовать присмотр за детьми, предупреждая детей от шалостей с огнем. Не допускать на территорию сельскохозяйственных работ малолетних детей.

Лиц, виновных в нарушении настоящего обязательного постановления, привлекать к административной ответственности: штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на райисполкомы, сельсоветы, органы милиции и пожарную охрану.

Настоящее обязательное постановление входит в силу через 15 дней после опубликования его в газете "Советская Сибирь" и действует на территории области в течение двух лет.

И. о. зам. председателя облисполкома К. ГОНЧАРЕНКО.

И. о. секретаря облисполкома А. ЗЕЛЕНСКИЙ.

"Своя рубаха ближе к телу"

На МТФ колхоза "7 съезд советов", Ново-Троицкого сельсовета, для доярок халатов не имеется, нет полтенец и покрывал для посуды. Были случаи, когда молоко покрывали рубахой сторожа.

Недавно председатель колхоза Осиенко, купив в сельской белой базе для МТФ,

ЛОДЫРИ УКЛОНЯЮТСЯ ОТ КОЛХОЗНОЙ РАБОТЫ

В колхозе "Красный сменовод" колхозница Пощуло В. в этом году ни одного дня не была в поле. Она свою лень работать в поле мотивирует тем, что у нее 10-месячный ребенок, а между тем еговполне можно

носить в ясли. Пощуло Алек сандра — явный лодырь, отсиживается дома и имеет всего 20 трудодней.

Стыд и позор таким колхозницам, не желающим честно трудиться на колхозных полях.

З. Пощуло.

И. о. редактора И. К. НИКОЛАЕВ.